



梁金芳

“我的岗位就是在外勤”

宁波市公安局海曙分局鼓楼派出所协辅警中队日防小队长——梁金芳，大家都叫他老梁，从事派出所辅警工作已经整整16年，抓获的违法犯罪嫌疑人多得自己也记不清。他还有两年就到花甲之年了，但他说：“将继续配合民警，坚守在与违法犯罪行为斗争的第一线！”

老梁是一名渔家子弟，年轻时捕过鱼，当过工人，下岗后，蹬过7年的三轮车，修过5年的自行车，这么多年下来，他始终觉得没有找到适合自己的工作。2001年，他了解到派出所招聘辅警，出于对警察职业的敬仰，老梁毅然选择到派出所当辅警，从事治安巡防工作。

2016年12月，鼓楼步行街发生多起扒窃案件，监控显示是一名撑雨伞的男子所为，面部特征被雨伞遮挡。老梁认真查看了监控，记下了雨伞的颜色及花纹特征，第二天通过一个上午的“闲逛”，发现了那个撑雨伞的男子，硬是把准备再干一票就溜的广西籍流窜作案嫌疑人抓捕归案。

抓捕违法犯罪嫌疑人，不仅需要智慧，更需要勇气。面对鱼死网破的斗争，没有足够的勇气和敢打敢拼的精神，往往只能望“贼”兴叹。

2014年6月，老梁在抓捕一名盗窃电动车嫌疑人时，对方为了恐吓老梁，掏出了一把匕首晃来晃去，老梁没有后退，硬是上去把对方擒住，在缉拿过程中，老梁的手臂不幸被对方划伤，光荣“挂彩”。

抓捕嫌疑人，有时需要连续蹲守，老梁就和队友一起奋战，因为年纪较大，队友会劝他多休



梁金芳在巡邏中。

息，但老梁并没有休整，硬是和年轻人一起通宵达旦地守着，直到嫌疑人被抓获。

鼓楼辖区电动车电瓶被盜案件高发，尤其是雨天，老梁看在眼里，急在心上，后来他干脆在大雨天披个雨衣，到电动车电瓶被盜多发区域巡查，硬是通过这样的方法，降低了发案率。

如今老梁再过两年就可以退休，领导考虑给老梁适当减轻工作量，让他从外勤改为内勤，但是闲不住的老梁拒绝了这番好意。他说：“我的岗位就是在外勤，我喜欢这项工作给我带来的挑战，带来的充实。”

张贻富 钟陶行

陈浩

“多干点总会有好处”

陈浩是一名90后民警，2014年8月加入宁波市公安局江北分局中马派出所，先后担任过刑侦、治安民警。从警三年来，一直工作在基层办案一线，始终坚持在干中学，在学中干，虚心向老同志学习，向实践要本领。

从警之初，陈浩就立志要成为一名优秀的侦查员，每次遇到疑难案件，他总会主动请缨。“一起案件破不了，也许只会影响到统计数字上的百分之零点几甚至零点点几，但对于具体受害的群众来说，损失可是百分之百。”陈浩说。

2016年6月2日，江北中马辖区连续发生6起入室盗窃案件，受害人众多，涉案价值巨大，造成的社会影响极其恶劣，群众对此意见很大。为此，江北公安抽调精干警力，成立专案组，经过个人申请和组织推荐，陈浩被抽调到专案组参与此次系列性入室盗窃专案。在案件侦破过程中，他发挥个人技术优势，综合运用各种侦查手段排摸锁定嫌疑人，协同专案组人员辗转数千里深入四川大凉山地区调查取证，侦查研判，为此次系列性入室盗窃专案的成功破获发挥了重要作用，受到专案组的高度肯定，并因此荣获三等功。

陈浩坚持“年轻人多干点总会有好处”的原则，他说，一件事的处理，一个人执法的行为和动作，都会影响到警察的形象，影响到案件的进展。

业余时间，他刻苦钻研法律知识，汲取办案业务新鲜知识，丰富自己的业务技能。在他的建议下，中马所里成立了视频侦查会战小组，形成了“以图像比对作重点侦查、以特征锁定作重点



陈浩在办公。

侦查、以轨迹追踪作重点侦查、以区域排查作重点侦查”的“比、锁、追、查”四谋略战法，取得了较好的实战效果，辖区发生的侵财性案件破获率较之前提高了近20%。

在所里，治安案件、刑事案件、疑难纠纷警情处置，陈浩基本上样样精通、手到擒来，办案质量也经常受到分局法制部门的赞扬。

陈浩始终不忘初心，一步一个脚印用实践诠释着责任使命，用行动护航忠诚警魂，让自己的青春年华，伴着肩上的蓝盾在公安事业中闪光；用自己的执着和奉献，诠释着90后公安民警的风采。

张贻富 林俊

警力到位 措施到位 执行到位

慈溪公安深化“大协作” 多措并举打造“平安路” 开展“全力压事故、保平安” 专项整治

为进一步深化巩固“一创一治”系列行动成果，全面降道路交通事故，自10月21日起至年底，慈溪市公安局在该市范围内开展了“全力压事故、保平安”专项整治工作，通过开展整治行动，切实加强路面管控，严查道路交通违法，消除安全隐患，为慈溪夺取“平安银鼎”、建设“创新活力之城美丽幸福家园”营造安全稳定的道路交通环境。

截至10月29日，慈溪已查处摩托车未戴安全头盔65起，机动车涉牌涉证200起，查处酒驾41起，“三超一疲劳”40起，“两客一危”违法10起，非机动车违法载人1600余起，不按规定道路行驶1300余起，三轮车违法3350余起。

严打严管，向交通违法行为“开刀”

10月26日凌晨4点，慈溪公安交警大队城区中队民警开始一天的突击早查。

通过前期排摸，民警们发现金山宾馆附近常有非法改造的动力三轮车载客违法行为，而东三环墙里市场、农贸批发市场相关路段，商贩们所驾驶的运货三轮摩托车也往往存在着安全问题：非法改装、无牌无证驾驶、年检超期等，这些车辆引发的交通事故不在少数。

在四个小时中，民警在两个卡点共查获非法改装动力三轮车载客5起，非法驾驶存在安全隐患的正三轮摩托车以及轻便（电瓶驱动）三轮摩托车24起。

据了解，专项整治活动开展以来，慈溪公安交警大队的民警们利用早、中、晚的空档时段，加大管理力度，向交通违法行为全面出击。对酒驾、毒驾，非机动车违法载人、不按规定道路行驶，机动车涉牌涉证，摩托车未戴安全头盔、违法载多人，“三超一疲劳”，“两客一危”等严重交通违法及“三车”违法展开集中整治，同时按照“勤务向夜间倾斜，警力向路面倾斜”的工作要求，分阶段、错时段、错路段开展集中夜查行动，持续加强对夜间重点区域的巡逻密度和管控力度，通过开启警灯、喊话提示等方式劝阻显性道路交通违法行为。

联防联控，慈溪公安深化“大协作”

10月25日下午，浒崇公路与北二环西路路口，古塘派出所民警和巡特警的四名队员正在路口进行劝导。“我们每周都会抽两天来这个路口进行交通违法行为整治，主要是针对电动自行车载人、驶入机动车道等显性交通违法行为开展劝导和整治。”民警告诉记者，交通违法行为整治1年前就开始了，但是像如今这么密集的还是首次。

在周巷环城北路和兴业路路口，交警周巷中队民警和周巷派出所民警以教育与处罚相结合的方式，联合展开执勤。市民高女士因为违规骑行电动车被民警拦下来：“请你大声朗读我们安全出行的宣传书。”“自觉遵守交通法律法规……骑电瓶车、自行车、三轮车等非法机动车应靠边行驶……”大声朗读之后，面对民警的教育，高女士连连点头，表示下次一定会遵守交通法规。

据了解，这份安全出行宣传册是周巷派出所自己撰写并印刷的。“在执法过程中，遇上认错态度好，违法程度轻的市民，我们会让他朗读宣传册，通过这样的方式进行教育和警示。”

张贻富 胡志东